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Vår styrka är att vi samlar hela folkbild-
ningen under ett tak. Därför har det varit 
vår strävan att alla medlemmar ska ha lika 
stort inflytande i vår verksamhet oavsett 
vilken av våra tre folkbildande traditioner 
man kommer från.

I de nya arbetsgrupper som tillsatts har 
det varit vår strävan att alla tre ”benen” 
ska få vara med och bära vår gemen-
samma tradition som folkbildnings- och 
kulturanordnare. En organisation med 
många ben står stadigt!

2009 genomförde förbundet två stora och 
viktiga konferenser.
Den ena vände sig till kommun- och 
landstingspolitiker samt folkbildningsen-
gagerade och handlade om Folkbildning-
ens betydelse för samhället. Vid denna 
medverkar Peter Örn och Ulrika Knutson 
med tänkvärda anföranden. 
Den andra konferensen vände sig främst 
till studieförbundet och behandlade etik-
frågor. Båda aktiviteterna rönte stort 
intresse.

Under det gångna året har förbundet på 
allvar kommit igång med verksamheten 
och etablerat oss som en viktig part till så-
väl landstinget och dess utbildnings- och 
kulturdelegation, Ukd, som Regionförbun-
det. 
Positiva överläggningar har hållits med 
båda under året. Som ett första resultat av 
detta har vi erbjudits delta i utarbetandet 
av en kulturstrategi för Jönköpings län 
liksom invalts i länets Kompetensråd.

I folkbildningsfamiljen har vi också eta-
blerat oss i samarbetet med landets övriga 

länsbildningsförbund liksom med Folk-
bildningsförbundet. Detta har varit speci-
ellt viktigt då Folkbildnings- och Länsbild-
ningsförbunden inte längre är stadgeenligt 
kopplade till varandra och nya samarbets-
former formas.

Under året som gått har förbundet genom 
avtal med Studiefrämjandet engagerat 
Frank Isaksson på deltid.

Förbundet har utökats med en ny medlem, 
Ibn Rushd, vilka invaldes som fullvärdig 
medlem vid årsmötet 2009.

Under året har också kraft lagts på att 
klara ut förhållandet mellan förbundet och 
Jönköpings läns Föreläsningsförbund. Ett 
arbete som kommer att slutföras 2010 då 
de stadgemässiga banden mellan organi-
sationerna avses brytas.

Jönköping den 23 mars 2010-03-21

Kjell Magnusson, Ordförande
Håkan Söderlund - Vice Ordförande

Michael Lindberg - ABF
Samuel Gustafsson - Bilda
Ayse Genc - Ibn Rushd
Henrik Hermansson - FU 
Anders Gustafsson - Mbsk
Sofia Rosén - NBV
Lotta Bernberg - Sensus
Ingmar Svensson - Sfr
Dhan Åstrand - SV
Kristina Jansson - Jönköpings läns museum
Katinka Borg - Länsbibliotek Jönköping
Anders Gustafsson - Folkhögskolorna
Leif Edh - SISU
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Studieförbundsdelegationen har bestått av: 
Sammankallande; Dhan Åstrand - 
Studieförbundet Vuxenskolan
Anders Gustafsson - Medborgarskolan
Samuel Gustavsson - Bilda
Ingmar Svensson – Studiefrämjandet
Lotta Bernberg – Sensus
Curt Dahlkvist/Sofia Rosén – Nykterhetens 
Bildningsverksamhet
Michael Lindberg - Arbetarnas bildnings-
förbund
Frank Isaksson - Sekreterare

Delegationen har samlats i anslutning till 
Länsbildningsförbundets styrelsesamman-
träden. 

Studieförbundsdelegationen har till uppgift 
att förbereda ärenden till styrelsen samt 
diskutera/handlägga gemensamma frågor 
som rör studieförbundens verksamhet. 
En stående punkt vid sammanträdena har 
varit etikfrågor i folkbildningen, dvs. vilken 
verksamhet som kan och ska bedrivas med 
stöd av de statliga anslagen som studieför-
bunden erhåller. Dessa frågor har också 
diskuterats ur ett kvalitetsperspektiv då alla 
studieförbund under 2009 har inlämnat 
kvalitetsredovisningar till folkbildningsrå-
det.

En viktig punkt har också varit hur studie-
förbunden ska vända den negativa trenden 
vad gäller kommunanslagen.

På länsnivå har studieförbundsdelegatio-
nen haft överläggning med politiker och 
tjänstemän vid landstingets Utbildnings och 
Kulturdelegation. Dessa samtal har förts i 
en positiv anda där folkbildningens möjlig-
heter att bidra till en bra samhällsutveckling 
har satts i centrum.

Under året har också diskuterats den stat-
liga kulturutredningens betänkande.

Studieförbunden

Delegationerna

SSO – gruppen
Studieförbunden har olika ursprung och 
det präglar inriktning och profilområden. 
Men vi har också många gemensamma 
värdegrunder som handlar om livslångt 
lärande, bildning och betydelsen av möten 
mellan människor med olika bakgrund 
och kulturer. 
Därför träffas representanter från studie-
förbunden regelbundet för att diskutera 
gemensamma frågor i SSO-råd (Studie-
förbundens  SamrådsOrgan och de finns 
i följande kommuner: Jönköping, Nässjö, 
Eksjö, Tranås/Aneby, Vetlanda/Sävsjö 
och Gnosjö/Gislaved/Värnamo/Vagge-
ryd).  SSO-råden träffar också regelbundet 
kommunala företrädare för att informera 
om verksamhet och skapa opinion för 
kommunala anslag till studieförbunden. 

Under 2009 har Länsbildningsförbundet 
prioriterat två aktiviteter för att stödja 
SSO-arbetet. Den ena är att vi påbörjat 
en ökad dialog mellan styrelsen och SSO-
råden. Den andra var ett seminarium om 
etiska frågor för ledamöter i SSO-råden 
och hur vi kan bli bättre på att beskriva 
nyttan med folkbildning för politiker och 
tjänstemän. Seminariet som genomfördes 
i Vrigstad var uppskattat och deltagarna 
gjorde en del tankeväckande djupdyk-
ningar i hur vi på bästa sätt ska använda 
våra anslag från stat, landsting och kom-
muner.

Studieförbundens verksamhet 2009
Antal arrangemang 			   23 419

Bidragstimmar volym        		  417 842

Antal deltagare			   1 035 505
med funktionsnedsättning			  22 694
invandrare m brist i svenska  		  22 161

Bidragstimmar målgrupper		  84 843

Antal delt/1000 inv 			   3 173
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Utspridda inom Länsbildningsförbun-
dets verksamhetsområde ligger ett antal 
folkhögskolor, som trots olikheter i hu-
vudmannaskap, strukturer och kursinrikt-
ningar upplevt det som värdefullt med ett 
allt närmare samarbete. Dessa åtta skolor 
är i alfabetisk ordning: Mariannelunds 
fhsk, Mullsjö fhsk, Sommenbygdens fhsk, 
Södra Vätterbygdens fhsk, Sörängens fhsk, 
Viebäcks fhsk, Värnamo fhsk och Ädelfors 
fhsk.

Samverkan har under året dels handlat om 
att skapa en gemensam plan för fortbild-
ningssatsningarna, dels att hitta effektiva 
marknadsföringsmodeller. Att rektorerna 
dessutom uppskattar de möjligheter som 
ett nätverk dem emellan skapar, är också 
betydelsefullt.

Redan i december 2008 biföll Svenska 
ESF-rådet skolornas ansökan om stöd från 
Europeiska socialfonden. Tillsammans 
med en nationell offentlig medfinansiering 
kunde 237 740 kr lyftas för genomföran-
det av en gedigen kartläggning av fort-
bildningsbehoven för totalt 341 anställda 
personer. Under projektperioden 15 ja-
nuari – 15 augusti 2009 kartlades så de 
utbildningsinsatser som var önskvärda på 
länets folkhögskolor.
    Tanken var att all personal efter denna 
förstudie under en tvåårsperiod skulle 
erbjudas en relevant, välplanerad fortbild-
ning. Trots att projektet berörde flera av 
socialfondens program-kriterier såsom 
lärande miljöer, samverkan och innovativ 
verksamhet kunde det förväntade genom-
förandet av hela utbildningssatsningen 
inte genomföras. Den förnyade ansökan, 
som nu lämnats in, låg i storleksordningen 
3 milj. kr. Den möttes av ett avslag till 
förmån för andra projekt inom regionen. 
Trots detta bakslag har beslut fattats att 
vissa delar av den planerade utbildningen 

ska genomföras under 2010-11 inom 
ramen för skolornas egna resurser. Kart-
läggningen var ändå viktig och förstudiet 
genomfördes alltså inte förgäves.

En marknadsföringsgrupp med repre-
sentation från varje folkhögskola ligger 
bakom en enkät där kursdeltagare fått 
redogöra för varför man sökt sig till en viss 
skola. Viktigast tycks rekommendationer 
från tidigare elever, vänner och släktingar 
vara. Även information på nätet, exempel-
vis FIN:s hemsida, väcker intresse för sko-
lorna. Däremot påverkas de presumtiva 
kursdeltagarna knappast alls av annonser 
eller radio- och TV-reklam. Det kändes 
under året ganska naturligt för marknads-
föringsgruppen att satsa på en gemensam 
web-portal, www.folkhogskolorismaland.
se Där kan man, under en ny fräsch lo-
gotype, studera kurs-utbudet på de olika 
skolorna eller kanske söka sig vidare till en 
specifik skola eller kurs.

Två andra faktorer som betytt mycket för 
den goda rekryteringen till länets folkhög-
skolor under 2009 var årets stora gymna-
siekull och det rådande arbetsmarknads-
läget. 

För Folkhögskoledelegationen
Anders Gustafsson 
Rektor vid Mariannelunds folkhögskola

Folkhögskolornas deltagarveckor
Mariannelund 				   6479
Mullsjö               			   7630
Sommenbygden   			   3876
Sö Vätterbygden 			   10377
Sörängen        				    6515
Viebäck          				    8216
Värnamo        				    6615
Ädelfors        				    11302
Totalt antal deltagarveckor: 		  61010

Folkhögskolorna
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Verksamheten vid Länsbibliotek Jönköping 
genomsyras av det övergripande målet att 
samtliga länsinvånare skall erbjudas en jämlik 
tillgång till medier och information oberoende 
av bostadsort. För detta krävs att biblioteken 
är en aktiv och intressant medaktör på många 
arenor, kultur, utbildning/bildning, närings-
liv, mfl.

I länet bedrivs utvecklingsarbeten i allt högre 
grad i samverkan med de enskilda biblioteken 
utifrån deras förutsättningar och behov, paral-
lellt med mer generella utvecklingsprocesser. 
Ett exempel är arbetet som genomfördes i 
Aneby kommun. Lokalt gjordes en utredning 
av biblioteksverksamheten samtidigt som 
biblioteket deltog i den länsövergripande ut-
bildningen i medieplanering. Andra exempel 
är Värnamo, projektet Gummifabriken, och 
Gnosjö bibliotek.
Biblioteken på höglandet har ett etablerat 
samarbete nu med fokus på mediesamverkan. 
Den nationellt utvecklade samsökningstjäns-
ten Bibliotek24 används för att erbjuda bästa 
möjliga biblioteksservice till invånarna på 
höglandet.

”Bibblan goes DreamHack”, biblioteksper-
sonal från åtta av länets kommuner deltog i 
samarbete med länsbiblioteket med monter 
på världens största datorfestival, DreamHack 
Winter 2009. I samband med detta evene-

mang arrangerades ett seminarium tillsam-
mans med SKL, Ungdomsstyrelsen och Jön-
köpings kommun.

Biblioteket som mötesplats ställer krav på 
rummet, medierna och bemötandet. Förut-
sättningen är bland annat inspiration, reflek-
tion och kollegiala samtal, vilket bl.a. studie-
resan till biblioteken i Aalborg och Hjörring 
erbjöd.

Att läsa och berätta gör förskolan rolig och 
lärorik – ett lässtimulansprojekt i samarbete 
mellan förskolorna och biblioteken i sex kom-
muner, Länsbibliotek Jönköping samt Hög-
skolan för lärande och kommunikation – ökar 
både samverkan, läslusten och kompetensen.

Digital kompetens är en förutsättning för 
delaktighet i kunskapssamhället, länsbibliote-
ket deltar i det nationella projektet IKT-Lyftet 
och regionalt sker det i samverkan med bla. 
folkbildningen.

Länsbiblioteket är en aktiv aktör när det gäller 
nätverk och samverkan, exempel på detta är 
engagemang i Regionförbundets kompetens-
råd, Västanågruppen, och Länsbildningsför-
bundets styrelse.

Ovanstående är ett axplock ur verksamheten, 
mer finns att läsa på www.f.lanbib.se

Länsbibliotek Jönköping

Övriga folkbildande organisationer

Övriga folkbildande organisationer 2009:
Länsbibliotek Jönköping

Antal besök vid Kommunbiblioteken: 	 2 014 990
	 ca 6 besök per länsinvånare

Antal utlån vid biblioteken:		  2 363 240

	 ca 7 utlån per länsinvånare

Jönköpings läns museum

Besök på Länsmuseet:	 129 267 
varav arkiv/bibliotek:		  ca 300
Besök på Friluftsmuseet:	 5 664 
Guidade visningar: 		  594
Offentliga program i länet: 	 353
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Under året har museet kunnat erbjuda en 
ökad volym av offentliga program på museet, 
men också i och utanför länet. 

Skolan som är en viktig motpart till vårt pu-
blika uppdrag har också den kunnat använda 
museets tjänster i ökad utsträckning. 

Glädjande är också att se hur det generella 
besöksantalet har ökat. En anledning är suc-
céprojektet Handarbete för en bättre värld där 
utställningarna Cratftwerk 2.0 och EcoCraft 
samt tillhörande pedagogiska- och program-
verksamhet har skapat publik uppmärksam-
het både i ett nationellt och internationellt 
perspektiv. Särdeles glädjande har varit att 
se hur projektet funnit generationsöverskri-
dandeuttryck och att det inspirerat till olika 
”spin offs” i form av nya idéer och aktiviteter. 
Här bör också nämnas att länets hemslöjds-
konsulenters insats i samarbetet inte nog kan 
understrykas.

En av faktorerna för att en institution ska 
upplevas som relevant och levande är att den 
används ur ett brett perspektiv. Därvid har vi 
fortfarande en utmaning i att göra oss intres-
santa, angelägna och tillgängliga för grupper 
och individer som vanligen inte besöker oss. 

Som länsmuseum har vi till uppdrag att före-
medla en stor variation av ämnen relaterade 
till vårt kulturarv. Men då kulturarv inte är 
statiskt utan något som ständigt förändras 
och omformuleras, kommer vi som institution 
ständig behöva söka nya uttryck och se över 
på vilket vis vi behandlar och gestaltar kul-
turarvsfrågorna. Varje tid bildar sig en egen 
uppfattning om vad som är kulturarv, vad som 
är viktigt och vad det betyder. Olika individer
och grupper tolkar det dessutom utifrån skilda 
perspektiv och erfarenheter. 

Så utmanande uppgifter kvarstår för ett mu-
seum i utveckling.

En av de stora arbetsuppgifterna under året 
har varit att vända ett ekonomiskt underskott 
till ett balanserat läge. Där har vi genom ett 
intensivt arbete utfört av vår duktiga personal 
lyckats uppnå målet. Detta ger trygghet
till institutionen då man måste vara klar över 
att utveckling är svårt att åstadkomma då man 
befinner sig ett läge av ekonomisk press. 

Tyvärr har dock denna process lett till att 
museet för första gången någonsin tvingats till 
att minska sin personalstyrka. Detta har bland 
annat resulterat i att tjänster som lämnats 
vakanta efter personer som gått i pension inte
automatiskt återtillsats. Vi har dessutom varit 
tvungna att varsla ett antal anställda då den 
finansiella krisen hunnit ifatt kulturinstitutio-
nerna vilket påmint sig genom att efterfrågan 
till våra konsulttjänster minskat.

När det gäller museets faciliteter har en 
förvaltningsplan iscensatt i samarbete med 
Jönköpings kommuns tekniska kontor med 
resultat att delar av museets slitna miljöer 
renoverats. Delar av museets golv har bytts ut.
Den norra fasaden i Lettströmsdelen har 
renoverats. Informationsdisken är förbättrad 
och delar av kontorsutrymmena har målats 
om. Planen är att vi inom sinom tid ska kunna 
verka i en förnyad och funktionell helhet.

Under året har en intensiv diskussion förts 
kring en ny kulturpolitisk riktning. Kulturut-
redningen pekade åt nya perspektiv när det 
gäller det levande kulturarvets utveckling. 
Några nyckelord i sammanhanget tycks
vara samverkan med omgivningen. Det är 
en utmaning som museet antar och fortsatt 
kommer engagera sig i genom att förvalta och 
fördjupa, förädla och förändra via kreativt 
samspel mellan fakta och fantasi.

Ovanstående är hämtat ur länsmuseets års-
redovisning 2009. Mer finns att läsa på vår 
hemsida www.jkpglm.se

Jönköpings läns museum
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Visionsgruppen
Gruppen består av  Samuel Gustavsson, Tell-Inge 
Leandersson och Håkan Söderlund.

Efter att inhämtat förslag och idéer från andra 
länsbildningsförbunds visioner, främst Västra Gö-
taland och Östergötland så presenterade gruppen 
ett skriftligt förslag för styrelsen. 
Det skriftliga förslaget  har arbetsnamnet ”Grund-
läggande uppgifter för Jönköpings läns bild-
ningsförbund med underrubriker, samverkans-
organisation, information och opionsbildning, 
folkbildningens innehåll samt folkbildningsaktör i 
samhället. 
Förslaget kommer att diskuteras och behandlas av 
styrelsen bland annat på tvådagarsöverläggning i 
juni månad.

Arbetsgrupperna

Regionförbundsgruppen
I den regionala utvecklingsplanen (RUPEN) för 
Jönköpings län står det i inledningen: 
”Vi vill bo där det är bra att bo och vi vill ha nära 
till allt. Är läget tillräckligt bra är vi många som 
upptäcker det och en naturlig mötes- och handels-
plats uppstår. Och där människor möts, blandas 
idéer och kunskap med andra idéer och annan 
kunskap. Det är ur den intressanta blandningen 
som nya kraftfulla idéer kommer fram och växer 
upp till verklighet. Därför blir naturliga mötes-
platser också en naturlig plats för kreativ skapar-
kraft. ”

Vi ställde oss frågan – Har folkbildningen någon 
betydelse och roll för att åstadkomma det som 
RUPEN ger uttryck för…? Svaret blev ett enhäl-
ligt JA! Och konsekvensen blev att vi behövde ta 
initiativ till dialog med Regionförbundet. Detta 
har gjorts genom att regiondirektör Ulf Frans-
son deltog på ett styrelsemöte och han välkom-
nade att folkbildningen ”tar plats” i den regionala 
utvecklingen. Sedan tidigare är Folkhögskolorna 
representerade i den regionala grupp som arbetar 
med länets kompetensförsörjning och nu är även 
Länsbildningsförbundets styrelse representerad i 
denna grupp. 

Vår utmaning och bidrag till ovanstående vision är 
att visa på och arbeta för betydelsen av att män-
niskor som inte, av olika orsaker ”platsar” i den 
ganska tuffa konkurrensen på arbetsmarknaden 
också har en plats i Rupen. Folkbildningen skapar 
och ger möjligheter för människor som hamnat i 
ett utanförskap eller de som behöver ”andra vägar” 
än de formella utbildningsvägarna för att ta sig in 
på arbetsmarknaden. 

Politikergruppen
Politikergruppen har bestått av 
Dhan Åstrand - Studieförbundets Vuxenskolan, 
Håkan Söderlund - förbundets vice ordförande, 
samt Michael Lindberg – ABF.

Gruppen har haft styrelsens uppgift att anordna en 
konferens kring folkbildningens verksamhet och 
möjligheter. 

Som en del av gruppens arbete anordnade läns-
bildningsförbundet den 15:e oktober en konferens 
på Södra Vätterbygdens folkhögskola med temat 
”Folkbildningen bidrar till regional och lokal ut-
veckling”. 
Efter inledningsanförande av Länsbildningsförbun-
dets ordförande Kjell Magnusson talade Peter Örn 
under temat ”Vår tids samhälle behöver folkbild-
ningen – och det politiska engagemanget”. 
Efter ett bejublat framträdande av folkhögskolans 
musiklinje diskuterades Peter Örns anförande i 
mindre grupper. Efter lunch talade Ulrika Knutsson 
under temat ”Vad kan vi lära oss av kvinnorna på 
Fogelstad! – om folkbildning och det demokratiska 
samhället!”
Konferensen som samlade ett 70-tal deltagare 
avslutades med ett panelsamtal om folkbildningens 
betydelse för regional och lokal utveckling. För-
utom föredragshållarna så deltog teaterchef Bernt 
Lindqvist och Mia Frisk – Ordförande i Landsting-
ets Utbildnings och Kulturdelegation. Konferensen 
avslutades av Landstingsrådet Rune Backlund.

Bilden bredvid föreställer panelsamtal från politikergruppens folkbildningsdag med 

Kjell Magnusson,  Mia Frisk , Dhan Åstrand, Peter Örn Ulrika Knutsson & Bernt Lindqvist
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Kulturdialoggruppen
Kulturdialoggruppen utgörs av Samuel Gustavs-
son, Anders Andersson, Frank Isaksson och Kjell 
Magnusson, ordförande. 
Ett samarbete har inletts med landstingets kultur-
institutioner, den sk Västanågruppen. Syftet med 
detta är att fördjupa och utveckla samarbetet under 
kommande år.
Vid överläggningar med landstingets utbild-
nings- och kulturdelegation har förbundet utlovats 
delaktighet vid utarbetandet av en kulturstrategi 
för Jönköpings län som en viktig företrädare för 
civilsamhället. 
Styrelsen har av denna anledning beslutat låta 
gruppen utarbeta förslag till gemensamma kultur-
politiska ståndpunkter.

Statistikgruppen
Gruppen består av Anders Gustafsson (Mfhs), 
Katinka Borg, Anders Gustafsson (Mbsk) och Frank 
Isaksson. Dessa har under året fört samtal om hur 
förbundets siffror ska presenteras till verksamhets-
berättelsen till politiker och allmänhet. Ett sam-
arbete har inletts med Hallands bildningsförbund 
vilka delat med sig av sitt presentationsmaterial 
riktat till politiker i kommun och landsting.
Gruppen har en återstående utmaning i att hitta ett 
samlat grepp för att presentera alle tre verksam-
hetsbenens statistik för utomstående på ett likvär-
digt sätt.

IKT-gruppen
Definition av IKT - informations- och kommunika-
tionsteknik. Den del av IT som bygger på kommu-
nikation mellan människor.

Projekt ”IKT-lyftet” startade den 1 september 
2009. Det är ett 2-årigt nationellt övergripande 
projekt som har beviljats utvecklingsbidrag från 
Kulturrådet för sitt första år. Projektets syfte är 
att utveckla samverkan, resurser och metoder 
mellan folkbibliotek och folkbildning nationellt, 
regionalt och lokalt för att öka användningen av 
Internet, e-tjänster och digital information. Den 
slutliga målgruppen är de vuxna som inte är vana 
att använda internet som vardagsredskap. De ska 
genom lokalt utformad kostnadsfri undervisning 
få mod, kunskap och inspiration till självständig 
internetanvändning. De främsta hindren för deras 
Internetanvändning i dag är generationsskillnader, 
skillnader i inkomst och utbildning och olika funk-
tionshinder (World Internet Institute, Svenskarna 
och Internet 2008).

På Länsbildningsförbundets styrelsemöte i decem-
ber presenterades projektet av Ann Wiklund, na-
tionell projektsamordnaren. Hanna Sjölin, regional 
projektledare och studiebibliotekarie på Värnamo 
stadsbibliotek redogjorde för arbetet i länet. 

Länsbibliotek Jönköping är ett av sex län som 
aktivt deltar i projektet. Syftet med presentationen 
var att få igång ett mer långsiktigt IKT samarbete 
mellan folkbiblioteken och folkbildningen i länet.

En arbetsgrupp bestående av Katinka Borg, Håkan 
Söderlund och Dhan Åstrand med uppdrag att 
konkretisera Jlbf:s fortsatta engagemang inom 
IKT-lyftet tillsattes. Gruppen skall presentera en 
plan på styrelsemötet i mars 2010.

Profilgruppen
Det finns planer på att införa en enhetlig profil 
i allt presentationsmaterial - från brevapper till 
hemsida. Profilgruppen har haft som uppdrag att 
sammanställa information för hemsida, logotype 
och presentationsfolder. Hemsidan färdigställdes i 
början av året och lämnades därmed över till läns-
bildningskonsulenten för fortsatt skötsel. Denne 
övertog även uppdraget att ta fram en logotype och 
se över en eventuell folder i samråd med statistik-
gruppen. Profilgruppen avvecklades därmed i sep-
tember. Logotypen och planer på grafisk profil har 
gjorts med hjälp av Daniel Roos, Bildskaparen.se

Folkhälsogruppen
Arbetet har av flera anledningar aldrig kommit 
igång. Därför beslöts i juni avslutar uppdraget och 
att gruppen ev. återkommer när förutsättningarna 
är bättre.
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Föreläsningsförbundet
Ett ganska ingående detektivarbete har 
förts under året med avsikt att utröna det 
egentliga förhållandet mellan Länsbild-
ningsförbundet och föreläsningsförbundet. 
Detta verkar inte vara styrt enligt stadga, 
men ändå har länsbildningsförbundet av 
”hävd” löpande utsett ordförande samt 
suppleant till denne.

Under sommaren ändrades dock förut-
sättningarna för samarbetet då Kultur-
departementet i en promemoria föreslog 
ett fullständigt indragande av allt statligt 
kulturbidrag till Länsbildningsförbunden.
Dessa kulturbidrag har genom åren i 
princip använts oavkortat som grund till 
de kulturprogramsbidrag som utdelats 
till ideella föreningar som inte har någon 
koppling till studieförbunden. 

Den korta remisstiden mitt under semes-
tertider tolkades som att departementet 
redan bestämt sig för utgången och mycket 
riktigt har bidragen slutat betalas ut från 
2010. Vi var aldrig någon remissinstans.

För Jönköpings läns bildningsförbund 
blev detta avgörandet i att ”ta handen” 
från föreläsningsförbundet då vi inte 
längre fungerar som förmedlare av dessa 
bidrag. 

Föreläsningsförbundet är därmed mitt i 
en stadgeändringsprocess där man äm-
nar fortsätta under eget styre med egna 
förutsättningar. De lokala föreläsningsfö-
reningarna har beslutat att försöka fort-
sätta genom att fortsätta göra gemensamt 
programblad m.m. endast med hjälp av 
det med det landstingsbidrag man får.

Vi önskar dem all lycka till i framtiden och 
tackar för alla år av samarbete.

Kulturutbud för vuxna
Bildningsförbundets förmedlingsverksam-
het har bestått av följande:

•Förmedling av kulturprogram till 
föreläsningsförbundets medlemmar

•Förmedling av statsmedel till dessa 
program

•Förmedling av statligt kulturbidrag 
till övriga ideella föreningar

Föreläsningsförbundet:
Till Jönköpings läns föreläsningsförbund 
har förmedlats statsbidrag till 63 program.

Ideella föreningar
Under 2009 har Habo Gammeldansare fått 
bidrag till kulturprogram direkt från läns-
bildningsförbundet och då för en offentlig 
danssammankomst.

Uppdragets upphörande:
Dessvärre har Kulturdepartementet med-
delat att kulturprogramsbidraget inte kom-
mer att finnas kvar från 2010-01-01. Detta 
innebär att Bildningsförbundens uppdrag 
och hantering av bidragen nu har upphört.

Då vår förmedlingsverksamhet till lejon-
parten skötts av föreläsningsförbundet 
drabbar detta inte vår verksamhet nämn-
värt, men självklart ser vi med förskräck-
else vad detta innebär för alla de lokala 
föreläsningsföreningar som blir lämnade i 
sticket. 

Vår förhoppning är dock att dessa hittar 
nya samarbeten med lokala studieförbund, 
folkhögskola, bibliotek eller SISU idrotts-
utbildarna. 

Antal kulturprogram utanför Studieförbundens verksamhet:

64

Kulturprogram
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